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NUMEROS NATURAIS

Comecemos uma pequena viagem pela Histéria da Matematica. Nosso destino? 35 000 anos atras.
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Ha 35 000 anos...

...0 homem ndoc possuia ainda os numeros para a contagem. Em virtude disso, teve que usar bastante a sua criatividade para
solucionar o problema de contar objetos, animais no pasto, entre outras situagdes...

Ao lado, esta um dos mais antigos exemplos: O
Osso ou Bastao de Ishango. Datado de 35 mil
anos atras, é considerado o objeto mais antigo

referente & Matematica. H

g
“,"-’.-S-i e

Nesse bastao, existem diversas marcagoes, indicando alguns nimeros. Segundo alguns cientistas, essas marcagtes poderiam ser
provenientes de algum jogo matematico. Para outros, poderia ser a marcagao do calendario lunar.

Hoje em dia, nés temos, a disposicgao, diversos numeros. Para facilitar nossos estudos, eles
foram agrupados em conjuntos.

O primeiro conjunto é o CONJUNTO DOS NUMEROS NATURAIS, representado pela letra -

Portanto, 4={0,1,2,3,4,5,6,7,8,9,10, 11, ...}
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NUMEROS NATURAIS - SUCESSOR E ANTECESSOR

Imagine uma fila para uma entrevista de emprego formada
por varias pessoas, dentre elas: Luiza, a primeira da fila,
Joaquim, o décimo, e Gustavo, que ja esta sendo entrevistado.
Luiza, a primeira pessoa da fila, recebeu o nUmero 1 como
senha de espera, a segunda recebeu a senha 2. E assim por
diante.
Joaquim, & claro, recebeu o nimerc 10. O candidato que
esta a sua frente & o seu ANTECESSOR e o candidato que
esta atras é o seu SUCESSOR.
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Sendo assim, o sucessor de Joaquim recebeu a senha de
namero, e o antecessor de Joaquim recebeu a
senha de numero

Qual a senha recebida pelo sucessor de Luiza?
Onde estara o seu antecessor neste momento?

Quem é o unico da fila que nao possui Antonio é o sucessor do sucessor de Joaguim. Quem & o antecessor do sucessor de
antecessor? Qual o nimero da senha de Antbnio? Luiza?

a) O antecessor de trés mil e cem:
b) O sucessor de dois mil, oitocentos e cinquenta e um:
c) O consecutivo de oito mil:

d) O consecutivo par de novecentos e quarenta:

4 Lembre-se!
Quando adicionamos 1
unidade a um nimero,
€NcoNntramos seu sucessor j

Classifique cada sentenga em verdadeira ou falsa:

a) 32 é antecessor de 33:
b) 99 é o sucessor de 98:

RETA NUMERICA

(nimero consecutivo),
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0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 M 12

A reta numeérica @ uma representagao geometrica dos nimeros naturais.
5 AGORA: = ,' I I
E COM VOCE - ..
1 —Cada letra estd representando um nimero. Indique que  »=~ "~~~ T TTTTTTTTTTTTmTmmmmmmmmmmmmmmmme =
numeros sdo esses: s 3 — Leia a reta numeérica:
A B C
/a8 —8F———f—
0 4
A= 2
— I | [ [ | I b | | | | |
B = A 100 B C 160 D E F 240 260 G H 320 1 |
G=

Qual o valor localizado no ponto J da reta numérica?
2 — A gual nimero natural corresponde cada um dos
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pontos? (A) 330.
2 s (B) 340.
R L M P N Q
(C) 350.
(D) 360.
a) R b) L c) M dy P N /
N‘ _________________________________________________ -
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NUMEROS NATURAIS — SEQUENCIAS NUMERICAS

1 — Escreva os numeros que estdo faltando em cada sequéncia:
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2 — Indique o proximo numero correspondente a sequéncia a seguir. Nas figuras abaixo, estdo representadas trés das
1,10, 100, 1 000, 10 000, ... construgbes que Miguel fez, juntando pegas

retangulares. Em cada construgéo, as pegas estao
(A) 100 000. agrupadas segundo uma determinada regra, formando
(B) 1000 000. quadrados.

(C) 10000 000.
(D) 100 000 000. L Ll

3 - Indigue o préximo numero correspondente a sequéncia a seguir: 1,2, 4,7, 11, ...

(A) 13.
(B) 14. 1 L1 [T
(C) 15. 1.2 construgao 2.3 construgdo 3.% construgdo
(D) 16.
Quantas pegas tera a 4.% construgao?
4 — [SUPERDESAFI0] (A) 18.
Qual o proximo numero correspondente a sequéncia a seguir? 1,0, 2,1, 3, 2... (B) 19.
(C) 20.
(A) 3. (D) 22.
(B) 4.
(C) 5. L )
(D) 6.

5 — Na sequéncia que se segue, cada figura representa um grupo de pessoas. Cada ponto simboliza uma pessoa. De figura para figura, o
numero de pessoas vai sempre aumentando. Eis os quatro primeiros grupos:

o = » % & 8 Quantos pontos tera a figura seguinte dessa sequéncia?
Quantos pontos tem a 10.? figura?
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